
                                                                                                                                                                                                                                                                                             
 

 

 

7102, נובמבר  
 

 העברת כספים מקופת גמל מרכזית לפיצויים
 

 מעסיק יקר, 
 

פורסם חוזר רשות שוק ההון, ביטוח וחסכון בנושא אפשרות להעברת כספים ע"י מעסיק  1700107102ביום 
מקופות גמל מרכזיות לקופות גמל אישיות של העובדים. )כספים המיועדים להשלמת פיצויים עבור עובדי 

7112 .)  
 

בנוגע  0001/07102מיום הוראות חוזר זה מהוות נדבך משלים להוראות שנקבעו בחוזר רשות המיסים 
בקופות המרכזיות לפיצויים. העודפתלצבירה   

 
:להלן מובאים בפניך עיקרי החוזר  

 
. הגדרות:0  

 
והוא עדיין מועסק.  70.07.7112עובד שתחילת עבודתו אצל המעסיק הייתה לפי  – "7002"עובד   

  
וק פיצויי פיטורין בניכוי יתרות לפי ח 7112סך חבות הפיצויים לעובדי  – "7002"תקרת ההעברה לעובדי 

.  001%מוכפל ב  7112הפיצויים הצבורות בקופות האישיות של עובדי   
 

" תתאפשר 7112. העברת כספים מקופת גמל מרכזית לפיצויים לקופת גמל אישית של "עובד 7
    בהתקיים התנאים הבאים: 

 
."7112לעובדי לא יעלה על "תקרת ההעברה  7112א. סכום ההעברה לכלל עובדי   

  
אשר יכלול את  אישור מרו"חב. על המעסיק להעביר לגוף המנהל של הקופה המרכזית 

     הפרטים הבאים:
 

   עובדים שיש להעביר סכום לחשבונותיהם בקופת גמל לקצבה , הרשימה תכלול : ה. רשימת 0    
ברה מתוך סכום העברה.  ת ושיעור ההעשם פרטי ומשפחה, מספר ת.ז. , תאריך לידה, כתוב       

               
     2 .והצהרה כי סכום זה עומד בתנאים שנקבעו בהוראות החוזר 7112. סכום ההעברה לעובדי    

 
       .7  .7112נו מועברים הכספים הוא עובד אישור כי העובד בגי

 
אישור כי חלוקת הכספים בין העובדים נעשה בהתאם להוראות כדלהלן: .  4      
  

  מסוים יהיה שווה ליחס שבין החבות שנותרה כלפי העובד  7112הסכום המועבר עבור עובד  .א   
      מוכפל בסך הכספים שנצברו למעסיק בקופה  7112לבין החבות שנותרה כלפי כלל עובדי        
.לפי הנמוך מבניהם - 7112בסך תקרת ההעברה לעובדי  המרכזית או         

  
     .נכון למועד ההעברה 7112פים תתאפשר רק אם קיימת חבות פיצויים כלפי עובד העברת כס. ב

 
 
 
 



                                                                                                                                                                                                                                                                                             
 

 

 

 
:ת להמחשת הוראות החוזרולהלן דוגמאות מספרי  

 
 מסוים 7112חישוב תקרת ההעברה לעובד  .0

 
 

 011,111  ₪  יתרת החבות לעובד מסוים 

 0,111,111  ₪ יתרת החבות עבור כל עובדי  
7112 

 0,011,111  ₪  סך הצבירה בקופה  

1,000,000x110% 1,100,000  תקרת ההעברה לעובדי
7112 

100,000 X MIN(1,500,000, 1,000,000) 
1,000,000                                                

001,111 ₪ סכום ההעברה המקסימאלי  
 עבור העובד 

 
חישוב תקרת ההעברה וחלוקת הסכום בין מספר עובדים.  2       

 
עובדים 2 –אצל המעסיק  7112סך עובדי       

     ₪ 0,111,111סך הצבירה בקופה המרכזית     
 

 עובד  חבות פיצויים צבירה חוב פיצויים 

60,000 940,000 0,111,111 0 

50,000 700,000 750,000 2 

40,000 600,000 640,000 3 

60,000 390,000 450,000 4 

90,000 790,000 880,000 5 

30,000 350,000 380,000 6 

80,000 500,000 580,000 7 

 סה"כ 4,680,000 4,270,000 410,000

 
 )4,680,000-4,270,000( X 110% = 451,000    -תקרת העברה 

 
 חלוקת הכספים בין העובדים

 

סכום העברה 
המקסימאלי עבור 

 העובד 

יתרת החבות  היחס
 הכוללת 

 עובד חוב פיצויים לעובד 

//,111 04./7%  410,000 60,000 1 

00,111 07.71% 410,000 50,000 7 

44,111 6.2/% 410,000 40,000 7 

//,111 04./7% 410,000 60,000 4 

66,111 70.60% 410,000 90,000 0 

77,111 2.77% 410,000 30,000 / 

00,111 06.00% 410,000 80,000 2 

 סה"כ 410,000  100% 451,000

 
 



                                                                                                                                                                                                                                                                                             
 

 

 

 

 העברת הכספים לקופות אישיות ע"ש העובדים  .7
 

יש להעביר בהתאם להוראות את הסכומים מהקופות המרכזיות לפיצויים לקופות אישיות ע"ש העובדים 
 החוזר, להלן תרשים עזר להליך ההעברה: 

 

 
 

 

 .17.01.7102מיום  /7102-6-0סדיים מצ"ב לנוחיותך חוזר גופים מו
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 בברכה,                                                                                                    
 

 קבוצת שקל                                                                                                 

גוף מנהל של קופה 
 מרכזית לפיצויים  

מנהל קופות גמל 
 לקצבה 

אם לעובד קיימת קופה 
  -באותו גוף מנהל 

הכספים יועברו לקופת  
 העובד  

אם לעובד אין קופה 
,  קיימת באותו גוף מנהל
י  "תיפתח עבורו קופה ע

הגוף המנהל וללא צורך 
ואליה  ( בטופס הצטרפות

 יועברו הכספים 

אינו מנהל קופות גמל 
 לקצבה 

ג  "סכום יועבר לקופ
לקצבה אליה מפקיד 
 המעסיק באופן שוטף  

יש לפרט במועד הבקשה  
 את פרטי הקופה  


